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Κεφάλαιο 3      

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΙΚΟ΢ ΛΟΓΙ΢ΜΟ΢ 
 

□ Οριςμόσ αρχικισ ςυνάρτθςθσ ςελ.185 + ςθμείωςθ 1 

□ Θεϊρθμα ςελ. 186 + απόδειξθ 

□ Πίνακασ παραγουςϊν βαςικϊν ςυναρτιςεων (δεσ τετράδιο) 

□ Ιδιότθτεσ παράγουςασ ακροίςματοσ, γινομζνου με αρικμοφ (δεσ τετράδιο) 

□ Ολοκλιρωςθ κατά παράγοντεσ (ςελ. 191-194/τετράδιο ι ςελ. 218) 

□ Ολοκλιρωςθ με αντικατάςταςθ (ςελ. 195/τετράδιο ι ςελ.219) 

□ Ολοκλιρωςθ ρθτισ ςυνάρτθςθσ (ςελ.196-197/τετράδιο) 

□ Οριςμόσ οριςμζνου ολοκλθρϊματοσ (ςελ. 211-212) 

□ Ιδιότθτεσ οριςμζνου ολοκλθρϊματοσ  - κεωριματα 1,2,3 (ςελ. 214) 

□ Θεϊρθμα για τθ ςυνάρτθςθ ∫  ( )
 

 
    - μόνο τθ διατφπωςθ (ςελ. 216) 

□ Θεμελιϊδεσ κεϊρθμα ολοκλθρωτικοφ λογιςμοφ (ςελ. 216) + απόδειξθ 

□ Εμβαδόν επίπεδου χωρίου (ςελ. 224-228) 

 

 

 

 

 

 

 

Μελετϊ προςεκτικά τθ κεωρία 

του κεφαλαίου και ςθμειϊνω ςτο 

κουτάκι όςα ζχω διαβάςει. 

Ελζγχω ακόμθ μία φορά ότι ζχω 

μελετιςει τισ απόδείξεις και ςυνεχίηω!! 
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 Για «Σωςτό» βρεσ τθν 

αντίςτοιχθ πρόταςθ 

ςτο βιβλιο. 

 Για «Λάκοσ» ςκζψου 

ζνα αντιπαράδειγμα. 

Θεματα Πανελληνίων (2000-2022) 

 

Σωζηό – Λάθος  

1. Αν ∫  ( )
 

 
    , τότε κατ’ ανάγκθ κα είναι 

 ( )    για κάκε   [   ]. 

2. Για κάκε ςυνεχι ςυνάρτθςθ   [   ]   , αν   είναι 

μία παράγουςα τθσ   ςτο [   ], τότε το ∫  ( )
 

 
    ( )   ( ). 

3. Έςτω   μία ςυνεχισ ςυνάρτθςθ ςε ζνα διάςτθμα [   ]. Αν ιςχφει ότι  ( )    

για κάκε   [   ] και θ ςυνάρτθςθ   δεν είναι παντοφ μθδζν ςτο διάςτθμα 

αυτό, τότε ∫  ( )
 

 
    . 

4. Αν θ ςυνάρτθςθ   είναι ςυνεχισ ςε ζνα διάςτθμα   και         , τότε ιςχφει 

∫  ( )
 

 

   ∫  ( )
 

 

   ∫  ( )
 

 

   

5. ∫  ( )  ( )
 

 
   [ ( ) ( )] 

 
 ∫   ( ) ( )

 

 
  , όπου       είναι ςυνεχείσ 

ςυναρτιςεισ ςτο [   ] 

6. Αν μία ςυνάρτθςθ   είναι ςυνεχισ ςε ζνα διάςτθμα [   ] και ιςχφει  ( )    για 

κάκε   [   ], τότε το εμβαδόν του χωρίου   που ορίηεται από τθ γραφικι 

παράςταςθ τθσ  , τισ ευκείεσ    ,     και τον άξονα     είναι ( )  

∫  ( )
 

 
  . 

7. Αν   μία ςυνάρτθςθ ςυνεχισ ςτο διάςτθμα [   ] και για κάκε   [   ] ιςχφει 

 ( )   , τότε ∫  ( )
 

 
    . 

8. Ιςχφει θ ςχζςθ ∫  ( )  ( )
 

 
   [ ( ) ( )] 

 
 ∫   ( ) ( )

 

 
  , όπου       είναι 

ςυνεχείσ ςυναρτιςεισ ςτο [   ]. 

9. Αν θ ςυνάρτθςθ   είναι παραγωγίςιμθ ςτο  , τότε  

∫  ( )
 

 

   [   ( )] 
 

 ∫    ( )
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10. Έςτω μία ςυνάρτθςθ   ςυνεχισ ςτο  διάςτθμα [   ]. Αν  ( )    για κάκε 

  [   ], τότε ∫  ( )
 

 
    . 

11. Αν θ   είναι μία ςυνεχισ ςυνάρτθςθ ςτο [   ], θ οποία δεν είναι παντοφ μθδζν 

ςτο διάςτθμα αυτό και ∫  ( )
 

 
    , τότε θ   παίρνει δφο τουλάχιςτον 

ετερόςθμεσ τιμζσ ςτο [   ]. 

12. Για κάκε ςυνεχι ςυνάρτθςθ   ςτο διάςτθμα [   ], ιςχφει:  

13. Αν ∫  ( )
 

 
      τότε  ( )    για κάκε   [   ]. 

14. Για κάκε ςυνάρτθςθ   ςυνεχι ςτο διάςτθμα [   ], ιςχφει:  

Αν ∫  ( )
 

 
      τότε  ( )    για κάκε   [   ]. 

15. Το ολοκλιρωμα ∫  ( )
 

 
   είναι ίςο με το άκροιςμα των εμβαδϊν των χωρίων 

που βρίςκονται πάνω από τον άξονα     μείον το άκροιςμα των εμβαδϊν που 

βρίκςονται κάτω από τον άξονα      

16.  Αν        ςυνεχείσ ςυναρτιςεισ ςτο διάςτθμα [   ], τότε  

∫  ( )  ( )
 

 

   ∫  ( )
 

 

   ∫   ( )
 

 

    

17.  Αν θ   είναι μία ςυνεχισ ςυνάρτθςθ ςτο [   ], τότε ιςχφει  

∫  ( )
 

 

    ∫  ( )
 

 

    

 

 

Πολλαπλής επιλογής 

 Έςτω θ ςυνάρτθςθ   του διπλανοφ 

ςχιματοσ. Αν για τα εμβαδά των χωρίων 

      και    ιςχφει ότι    (  )    

 (  )    και  (  )    τότε το 

∫  ( )
 

 
   είναι ίςο με:  

α. 6   β. -4 γ.4 δ. 0 ε. 2 

 



 
4 

Οριζμοί-διαησπώζεις 

1. Έςτω   μια ςυνάρτθςθ οριςμζνθ ςε ζνα διάςτθμα  . Τι ονομάηουμε αρχικι 

ςυνάρτθςθ ι παράγουςα τθσ   ςτο  ; 

2. Να διατυπϊςετε το κεμελιϊδεσ κεϊρθμα του Ολοκλθρωτικοφ Λογιςμοφ. 

 

Σσμπλήρωζη κενων 

 Να ςυμπλθρϊςετε ςτο τετράδιό ςασ τισ παρακάτω ςχζςεισ ϊςτε να προκφψουν 

γνωςτζσ ιδιότθτεσ του οριςμζνου ολοκλθρϊματοσ. 

α. ∫   ( )
 

 
   …….. 

β. ∫ ( ( )   ( ))
 

 
   ……. 

γ. ∫ [  ( )    ( )]
 

 
   …… 

όπου        και     ςυνεχείσ ςυναρτιςεισ ςτο [   ] 

 

 

 

 

 


